

## 神啊，我是誰？祢竟使我到這地步呢？

我在十五歲那年認識耶穌基督。那時候，救世軍在我的家鄉發展事工。看見他們身穿整齊制服在街上步操，於是便有興趣認識他們。這份興趣變成了我和基督建立關係的開端。

救世軍舉辦的活動，我都很喜歡參加，漸漸更投入得不願意錯過任何一個活動。事奉神的喜悅變為一份感動。每當神在祂的事上使用我，我就感到滿足和鼓舞。

儘管我在部隊積極參與，我的生命還是有空虛感。那時候，我的生活環繞著三個地方：家庭、學校和教會。在我家人來說，教會已成為我的另一個家。然而，縱然我把許多時間和精力投放在教會，還是感覺不足夠。那時，我明白到神在呼召我，要我做更多事情，就是要我作全時間的事奉。

要向全時間事奉點頭，委實不易。在我內心和腦海裏，盤算著家人是如何期待我幫助他們。我記得兩個弟弟要輟學，讓我能夠完成大學課程，就是希望我在畢業後能夠幫補家計。我知道要是回應這個呼召，代價可大啊：對於家庭（特別是我的父母），這是一種挫折。對於我的妹妹，這代表她不可以繼續參加部隊，因為父母會怨恨救世軍把我從他們手中奪去。對於我自己，這是犧牲；而對於神，這是信心和順服的呼召。

我延遲回應神的呼召，比起說「不」，這似乎是最好的策略。但我終於來到一個關口，使我感到別無選擇，唯有順服神，並相信無論我對家人有甚麼憂慮，祂都必看顧。我確信神知道我內心的渴求。若我關心我的家人，相信神必定也關心他們。我把他們交託在神的手中，然後開始用信心跨步向前。

進軍校前，我要預備一份清單上所列的東西，有三頁之多，全都是未來兩年我在軍校需用的物品。靠著自己，根本不可能預備，但神卻一一供應了。簡直是奇蹟！我把那份記載了捐贈者名字的清單保存下來，每當我受到誘惑，都會看看神在過往如何供應我的需要。

在軍校，神一直保守我。祂給予的遠比我預期的多。而且，祂把供應更延伸至我愛的人。父親成為全職員工，更升職，有更多的收入。此外，神給予我兩個弟弟和妹妹有充足的收入，使他們能夠獨立。神開啓我的心靈，叫我知道祂能做的比我多。祂給我所愛的人的供應，是超越我能給他們的。那時我明白到，神早已為我預備，卻因自己的遲疑回應而阻延了，祂等待我去信靠和順服祂，好使祂打開預備已久的天國窗戶，澆灌祂的祝福。

現在，我回想起神的呼召，我總不後悔我回應了。每當我選擇順服神，祂給我的祝福總是使我驚嘆不已。每當我想到神賜給我的福氣時，我只能說：「神啊，我是誰？祢竟使我到這地步呢？」神對我的信任比我自己還要多。我知道自己的限制、缺點和軟弱，但祂仍揀選我，把我分別出來服事祂。我並不配，但神還是呼召了我。現在的我就如華理克在《標竿人生》說：「我是為神而活，不是為自己而活。」神在呼召之前，已經認識我。祂只要求我以信靠和順服來回應，其他一切祂必看顧。

賴雅文上尉  
(任命於 1994 年)